



努力形成人人渴望成才 人人努力成才
人人皆可成才 人人尽展其才的良好局面

落实新部署 实现新作为

北碚代表团审议市政府工作报告

汪夔万何庆舒立春等发言 彭焯主持

本报讯(记者 曾晓隆)1月26日至27日,参加市五届人大一次会议的北碚代表团在驻地举行全体会议,审议《重庆市人民政府工作报告》。代表们认为,报告全面贯彻了党的十九大精神和习近平总书记视察重庆重要讲话精神,总结工作实事求是,分析问题深入透彻,部署工作科学务实,为重庆未来发展指明了方向,必将带动全市人民开拓进取,扬鞭奋蹄,推动重庆各项事业不断迈上新台阶,真正把党的十九大精神和习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上。

市人大代表、区委书记汪夔万,市人大代表、区长何庆,市人大代表、西南大学党委书记舒立春等发言,市人大代表、区人大常委会主任彭焯主持。

汪夔万说,政府工作报告深入贯彻党

的十九大精神和习近平总书记视察重庆重要讲话精神,落实市委五届三次全会部署,符合重庆市情实际,是一份求真务实的好报告。报告深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实贯彻新理念,深入落实新战略;准确把握主要矛盾,严格对标对表中央精神抓落实;精准谋划目标举措,精准回应群众关切;牢固树立四个意识,高度重视政治建设,对政府自身建设提出了明确要求。下一步,北碚将认真学习、深刻领会,全面落实新部署,奋力实现新作为,坚决打赢“三大攻坚战”,深入实施“八项行动计划”,建设现代化的经济体系,统筹推进城乡建设,大力发展民营经济,建设好主城生态屏障,着力保障和改善民生,努力推动高质量发展。

何庆说,政府工作报告通篇贯穿党的

十九大精神,充分体现了新时代、新要求、新作为。报告用数据说话,总结工作客观实在,肯定成绩客观真实,分析问题不遮掩回避,工作部署地域、区域特色体现充分。报告坚持以人民为中心的发展思想,认真落实习近平总书记“民生无小事”的情怀和要求,自加压力,让发展实绩更有温度,民生答卷更有厚度,是一个中央精神、重庆特征、为民情怀高度统一的好报告。

彭焯说,报告是一个精炼、精彩、实干的好报告,是把党的十九大精神全面落实在重庆大地上的“施工图”。彭焯建议,要加大对民营经济的支持力度,加强对企业优惠政策宣传和落地。找准乡村产业定位,提升乡村的自然“颜值”和人文气质。加强民办幼儿园的监管,确保幼有所育,

育而竟优。聚焦弱势群体,做实做好家庭医生签约服务。

舒立春说,报告政治站位高,主题鲜明,文风简明,振奋人心,充分体现了政府求真务实、勇于担当的工作作风,全方位、立体化描绘了重庆发展的蓝图。舒立春建议,加大对在渝高校的“双一流”建设支持力度,促进这些高校更好地向行业产业需求转型发展,提升服务经济社会发展的能力。

市人大代表姚参军建议,进一步加大基础设施建设力度,提速我市高铁建设。市人大代表王俊建议,平衡医疗资源配置,完善药品采购体系,强化医保运行质量和杠杆作用。市人大代表徐建民建议,相关职能部门要加强对民营企业的关注和支持。

歇马、水土、复兴撤镇设街道

本报讯(记者 邓公平)近日,记者从区民政局获悉,我区歇马镇、水土镇和复兴镇撤镇设街道。调整后,北碚区辖9个街道、8个镇。

据了解,歇马街道幅员面积58.58平方公里,辖10个行政村、6个社区,户籍人口56351人,常住人口8.5万人,是主城二环区域21个大型人口聚居区之一。水土街道幅员面积51.7平方公里,辖7个行政村、5个社区,户籍人口44283人。复兴街道幅员面积63.9平方公里,辖8个行政村、5个社

区,户籍人口37299人。水土街道、复兴街道是两江新区水土组团开发建设核心区。

据介绍,此次撤镇设街道,有利于进一步优化行政管理体制,加快区域城市化进程,推动北碚中心城区和两江新区开发建设;有利于加强城市管理,凸显城市发展功能导向,促进辖区经济运行一体化,推动二三产业崛起和产城融合发展;有利于区级部门行政资源和职能作用更最大限度地向村(社区)倾斜和延伸,提升公共服务能力。

《丑角》获“荷花奖”提名



《丑角》剧照。(重庆两江艺术团供图)

本报讯(记者 曾晓隆)日前,记者从区文化委获悉,重庆两江艺术团演出剧目《丑角》荣获第十一届中国舞蹈“荷花奖”民族民间舞提名。

中国舞蹈“荷花奖”是由中宣部批准立项的全国性舞蹈艺术专业奖项,是中国舞蹈界一年一度艺术盛事。本届“荷花奖”民族民间舞提名共有近400件作品参与角逐,最终48件作品进入决赛。

《丑角》作为重庆市唯一入选剧目,以川剧丑角作为主要舞台意象进行塑造,一把椅子,群丑竞艺,将地方戏曲艺术与舞台舞蹈结合,展现“丑角不丑,竞逐主角”的大美艺术形象,以独特的艺术魅力在参评作品中脱颖而出。

“将传统戏曲里的‘丑角’用舞蹈来表演,加上‘丑角’本身的喜剧形象和诙谐幽默的舞蹈语汇,给观众带来了欢乐和美的享受。”舞蹈评论家冯双白称赞道。

我区召开民营经济工作推进会

本报讯(记者 齐宏)1月26日,我区召开2018年全区民营经济工作推进会,全面总结2017年相关工作,安排部署2018年重点工作。

会议指出,大力发展民营经济,是深入学习贯彻党的十九大精神,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想的具体举措,是经济进入新常态背景下推动高质量发展的要求,是当前和今后一

个时期我区经济发展的一项十分重要的任务。

会议要求,相关部门要加快完善政策扶持体系,发挥好政策的激励效应;全力营造良好发展环境,保障民营企业公平参与市场竞争,努力构建“亲”“清”新型政商关系,落实好党政领导联系企业制度;推动民营经济高质量发展,推动大众创业、万众创新,以产业集聚培

育民营经济市场主体;着力培养优秀企业和企业家,推进中小型企业转型升级;深入研究和宣传卢作孚先生实业报国事迹,鼓励和支持更多的人争当创业者。

会议强调,加快民营经济发展是一项系统工程,各责任部门要加强对民营经济工作的组织领导,转变作风、明确责

任、凝心聚力、狠抓落实。全区各级各部门要立即行动起来,按照区委、区政府的决策部署,加压奋进,真抓实干,攻坚克难,推动全区民营经济发展取得新的更大的成效。

会上,区政府与相关部门、街镇代表签订了目标责任书。

区委副书记高洪波,区委常委、常务副区长徐远征,副区长赵祺参加会议。

把党的十九大精神全面落实在北碚大地上

践行绿色兴农 建设美丽乡村

——静观镇实施乡村振兴战略行动计划的探索之路

街镇连线

记者 邓公平 文/图

数九寒冬,位于静观镇天星村的对山居精品花木生态园内却是一派欣欣向荣的景象(如图),用业主刘发勇的话来形容就是“四时有不谢之花,八节有长青之草”。

刘发勇是静观花木四大流派中刘派的传承人。2016年开始,他在自己400多亩花木基地的基础上投入上亿元,将对山居打造成为集精品花木种植、休闲观光旅游、花卉文化交流等业态于一体的精品花木生态园。目前,该园已正式对外开放。

绿水青山就是金山银山。近年来,静观镇坚持绿色发展理念,依托“花木之乡”的生态景观优势,把“绿色+”融入经济社会发展的各个方面,实施乡村振兴战略行动计划,一幅生态美、产业兴、百姓富的美丽乡村画卷正渐渐展开。



卖花木也“卖”风景,加快农业供给侧结构性改革

“根据市场需求的变化,我们从供给侧结构性改革中寻找花木产业的突围之路。”据静观镇党委书记吴镜照介绍,从2014年开始,房地产和园林绿化工程项目逐渐减少,静观镇传统花木产业随之陷入困境。为此,该镇引导花农们调整产业结构,推动农旅融合,既卖花木,又“卖”风景。

政策的支持,发展的需要,让不少花木企业积极加入到“百园”建设中来。和对山居一样,位于静观镇金塘村的鑫峰逸景苑以前也是一个花木基地,总占地面积约50余亩,负责人田其玉投资数百万元对其进行改造升级,设置生态观光、休闲娱乐、农耕生活等多个功能区域,自去年5月开业以来,每天都有上百人前来游玩。去年12月,鑫峰逸景苑还获评“北碚十大最美农庄”。

位于静观镇大坪村的山里院占地500余亩,原本是一片茶园,负责人谭彬投资2000余万元,将其改造成了一个以杨梅等水果种植为主,配套观光休闲娱乐的农业主题休闲园。“去年6月,我们

趁着办杨梅节的时机正式开园,来观光采摘的市民非常多,5万斤杨梅供不应求,很快就卖光了。”谭彬说。

“目前全镇已有17个花木园林和基地,分别投入数百万元至数千万元,向休闲度假旅游业和都市现代农业转型升级。”吴镜照说,该镇还以建成“一城”“一带”“两线”为目标,加强城乡基础设施建设,打造云汉大道静观段花木观赏带,打造碚金线和西山沿线“慢生活线”,布局全域旅游。

基建入股壮大村级集体经济,“一村一品”推进产业特色发展

十多个精品生态园的建设,也为静观镇壮大村级集体经济提供了新思路。

以在建中的伴烟翠生态农业园为例。该项目位于静观镇吉安村,占地约300亩,总投资500余万元,集农业体验、休闲观光、精品民宿等业态于一体,计划于今年2月底建成开放。吉安村以基础设施建设入股的方式与入驻企业开展合作,在项目中占股10%,每年根据项目利润进行分红。

“项目开放运营后,还将向村民们购买劳务和农特产品,为村民提供更多的增收渠道。”静观镇经发办主任潘德胜表示,这一模式将稳步推进,目前静观镇和各村与入驻的紫气东来项目也已经开展合作洽谈。

除了与入驻企业和项目进行合作,静观镇还根据各村产业特色实行“一村一品”,寻找切合各村实际的发展路径,确保“强村”与“富民”互促共进。

“素心蜡梅闻名全国,我们就在素心村大力发展蜡梅产业;大坪村和吉安村适合种植果林且基础较好,我们就引导村民科学种植;塔坪村沙质土地适合种草皮,我们就相应地发展草皮产业。”潘德胜说。

花木产业的规模化发展,也带动了村民增收致富。据素心村党支部书记李伟介绍,近年来,当地打通了蜡梅线上和线下销售渠道,还研发出蜡梅香水、精油、手工皂等产品,蜡梅产业链不断发展延伸。在良好的经济效益的带动

下,现在全村几乎每家每户都种植了面积不等的蜡梅。

“引进一根草,带动一方民。”塔坪村草皮经纪人吴云华告诉记者,目前该村草皮种植面积达3000亩,种植户约2000户。

从技术到销售,新型基层供销社链式服务“三农”

“以前一家人种十几亩菜,辛辛苦苦一年到头只能卖三四万元。去年种了3个大棚的蔬菜,还不需我来管护,最后也卖了大概4万元。”静观镇陡梯村村民王坤建种植方式的变化,缘于他与静观镇静合园供销社有限公司(以下简称“静合园合作社”)之间的合作。

静合园合作社是我区首家新型基层供销社,由区供销社与静观镇10家花木企业联合控股,自2016年6月成立以来,通过改变传统农业经营模式,致力于服务“三农”发展,带动农民增收。

王坤建告诉记者,去年他租用了静合园合作社果蔬示范场的3个大棚,由合作社统一管理种植蔬菜,改变了以前自己无序种植的状况,还解放了一家人的劳动力。“每个大棚年租金1000元,再除去肥料、运输等成本,一年能赚两三万。”王坤建说。

除了为村民提供技术指导,提高农业种植养殖质量效益,静合园合作社还积极搭建销售平台,帮助村民解决销售难题。据合作社主任何万勇介绍,在“互联网+农业”的大趋势下,静合园合作社在静观镇中心区域开设了实体店,在各村和社区搭建了11个销售网点,并在淘宝网注册开通了网店,实现线上和线下同步销售。2017年,合作社销售额共计800余万元,既帮助农户们拓宽销售渠道,自身也获得近百万元的利润,实现了“双赢”。

“现在家乡越来越美,花木产业发展势头也越来越好,哪里还想去打工嘛!”25岁的大学生罗光余,毕业后回到静观镇老家跟随父亲一起学盆景制作,去年他家10亩地的花木盆景销售额达50万元左右。

第三届“最美北碚人”提名人选出炉

市民可通过“缙享北碚”APP参与投票

本报讯(记者 邓公平)日前,记者从区委宣传部获悉,第三届“最美北碚人”20名提名人选正式出炉。即日起到2月4日,市民可通过“缙享北碚”APP参与投票,为他们加油鼓劲。

据了解,“爱在碚城——寻找身边最美北碚人”活动由区委宣传部、区文明办等单位联合举办,旨在大力培育和践行社会主义核心价值观,用身边好人好事感召身边人,弘扬和传递正能量。活动自2015年启动以来,已连续举办两届,先后评选出“一元理发师”梁恩化、“新乡贤”王

凤炳等20名“最美北碚人”,为讲好北碚故事、彰显北碚魅力、引导和激励广大干部群众干事创业发挥了积极作用。

第三届“爱在碚城——寻找身边最美北碚人”活动启动以来,受到了广大市民的热切关注和积极参与。经过民主推荐、资格审查和初评,活动最终产生了20名提名人选名单。2月4日24:00前,市民可通过“缙享北碚”APP,为支持的人选投票。最终,主办方将通过网络投票与专家评审相结合的方式,评选出10名第三届“最美北碚人”。(提名人选事迹简介见3版)

加快建设休闲度假目的地

“最美农庄”体验活动等等你来参与

本报讯(记者 曾晓隆)1月28日,由北碚报社与区委联合举办的“我在最美农庄”市民体验活动正式启动,首批20名幸运网友走进“最美农庄”鑫峰生态园,体验充满趣味的“田园”生活。

日前,区旅游局和区农委联合评选出“北碚十大最美农庄”。“我在最美农庄”市民体验活动由北碚报社与区委共同发起,预计持续至5月底,通过线下体验和融媒体作品,对“北碚

十大最美农庄”进行全方位宣传报道。《北碚报》将开辟专栏介绍农庄的特色要素,“北碚发布”微信公众号、“缙享北碚”APP、北碚手机报和新华现场云推出形式多样的新媒体作品,展示我区农旅融合和休闲度假旅游业发展取得的成效。

“北碚发布”微信公众号将每周抽取10至20名幸运网友,参加最美农庄线下体验活动。有兴趣的市民和网友,可关注“北碚发布”微信公众号了解活动详情。



缙享北碚

指尖上的智慧生活
让你更加喜欢北碚